

Előfizetési árak

Egész évre . . . 5 frt — kr.
Fél " . . . 2 frt 50 kr.
Negyed " . . . 1 frt 25 kr.
Tantúknak egy évre 3 frt — kr.

Hirdetések

a legutóbbasban számítottak.

B A J A

vegyes tartalmu hetilap.

Szerkesztőség

hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők:

Hochsufteza 42. szám.

Az előfizetési pénzek és hirdetési díjak Nánay Lajos könyvnyomdájába küldendők.

Megjelen minden vasárnap.

Egyes szám ára 8 kr.

Kéziratok nem adnak vissza.

Baja város törvényhatóságának közgyűlése

1885. május hó 13.

Drescher Ede polgármester mint elnök, üdvözi a megjelent biz. tagokat s az ülést megnyitja, jelenti, hogy épen most vette azon szomorú hírt, miszerint idős Devis Alajos városi főszámvévo, a törvényhatóságnak kitűnő szorgalmu és munkásságu tisztviselője meghalt, indítványozza, hogy elhunyt felett érzett fájdalmát a közgyűlés jegyzőkönyvébe fejezze ki a gyászoló családnak. Egyhanglág elfogadtatott.

Cserba Ferenc biz. tag a napirend előtt sürgősségi indítványt terjeszt elő az utcák és terek éjjeli világítása iránt, előadja, hogy habar a statutum szerint tudja, miszerint az indítványok csak ugy tárgyalhatók, ha 24 óra előtt adnak be, de vannak fontos ügyek, melyeknek tárgyalása még is elrendelhető, s miután a személy- és vagyoubiztonság, ugy fejlődő városunk reputációja egyaránt megköveteli, hogy a nyári évadon át is az utcák és terek éjjelre is világítva legyenek, s miután mindenki átérzi, hogy a sötét éjszakákon nem csak vagyounk, de személyünk is exponálva van és pedig úgy, hogy a tettes sem lehet kipuhatolható, kéri, hogy mondja ki a tek. közgyűlés, miszerint ezen indítványt tárgyalni kívánja, s az éjjeli világítást ezen nyári évadra is elrendeli.

Drescher Ede polgármester ezen indítvány tárgyalását a statutum rendelkezése alapján elhalasztani kéri, de ha a bizottság kívánja a statutum ellenére is az indítvány tárgyalását, azt a kitűzött tárgyak letárgyalása után végezze elő. Szavazás rendeltetvére el, Cserba indítványja elfogadtatott.

Szutrély Lipót biz. tag meleg szavakban emlékezik meg városunk érdem-

dús polgármesteréről, kiemeli azon vesztesség nagyságát, mely polgármester urat érte nejének elhunytá által, indítványozza, hogy a közgyűlés tejezze ki részvételt ezen gyászos eset felett, arról jegyzőkönyvébe értesítse a város polgármesterét. Általános helyesléssel fogadtatott el.

Erdélyi Gyula előterjeszti a városi tanácsnak javaslatát a vámszedési jognak 2 1/2 évre leendő haszombérbeadása iránt, mi egyhanglág elfogadtatott, a vasuton érkezett árak után járó vámot a város maga fogja kezelni, mert az állomásfőnökségtől az árak sulya mindig kimutattatik, így a kezelést könnyen teljesíthető. A tanácsi előterjesztés elfogadtatott.

Elfogadtatott a tanács előterjesztése, az állategészségre vonatkozó miniszteri leirat végrehajtása iránt, ugy egy bolt helyiségnek bérbeadása iránt, valamint helyiségi tudomásul vétetett a tanács azon eljárása, hogy a városi kereskedelmi és ipariskolánál működő r. kath. lelkésznek 1884/5. tanévre 70 frt, a többi hitfelekezeti lelkésznek 20—25 frt javadalmazás kiűzetett, s egyuttal Cserba Ferenc biz. tag indítványja is elfogadtatott, hogy a népevelésügyi bizottság utasításáék, miszerint javaslatot dolgozzon ki s terjeszzen a közgyűlés elé a hitoktatóknak javadalmazása iránt.

Scheibner Gyula főkapitány előterjeszti a városi tanácsnak javaslatát melyben indítványoztatik, hogy a hatóságilag engedélyezett zálogházakban elzlogosítandó arany, ezüst és ékszerekre a kamatláb 18%, egyébb ingóságokra 30%-ban állapításáék meg.

Cserba Ferenc biz. tag nem fogadja el a tanács javaslatát, mert ezen kamatláb túlságosan nagy, s ha ez engedélyezetik, azon néposztályon, mely a zálogházakra van utalva, nem csak nem fogunk segíteni, hanem még nagyobb anya-

gi bajba döntjük. A törvényhatóság akkor, midőn egy hatósági zálogintézetet léptetett életbe nagy jótéteményt nyújtott a szegénysorsu polgároknak, s most nem rég a törvényhatóság a hatósági zálogház forgalmára ismét nagyobb hiteit nyújtott, s ha tehát komolyan akarjuk a megkezdett jótéteményt tetézni, akkor, tekintettel arra, hogy a városi zálogháznál az arany, ezüst és ékszerekre 12%, egyébb ingóságokra 18% szedetik, ezen kamatláb szabassák meg a hatóságilag engedélyezett magánzálogházakra is.

Dr. Ladányi Mór biz. tag szintén magának tartja a tanács által proponált kamatlábat, de Cserba által tett indítványban ajánlott kamatlábat oly csekélynek lesz téve, hogy magánosok zálogházzal tartsnak fen, s végre is, ha a publicumnak tetszik magasabb perzentel dolgozó zálogházhoz fordulni, az az illető baja, s ha magánosok nem tartanak fen hatóságilag engedélyezett zálogházakat, majd nagyobb baj származik abból, ha dugzálogházakban még magasabb perzentel fognak szedni.

Cserba Ferenc biz. tag reflectál Ladányi által mondottakra, s oda utal, hogy igen is kötelessége a hatóságnak oda hatni, hogy a közönség olcsón jusson kölcsönhöz, s ha ezt teszi nem korlátozza az egyéni szabad akaratot, hisz vannak országok például, hol a törvényhozás a szesz italok élvezetét korlátozza, tiltja, s mikor ezt teszi, az emberi méltóságot védi, s ha szabad ezen hasonlatból következtetést levonni, kötelessége a törvényhatóságnak úgy intézkedni, hogy ne legyen alkalm a szegény osztálynak oly helyre fordulni, hol reá biztos anyagi bukás vár, s hogy dugzálogház legyen, az nem következik, hogy van rendőrségünk, állítsa a jogosulatlan egyéneket

törvény elé, majd elmulik kedve az ily fajtájú uszorásokodónak. Ha esetleg nem lenne magánosok által zálogintézet fenntartva, s a városi elegendő nem volna, nyisson a hatóság fiók zálogházat a szükséghez képest, mert nem lehet czélja a zálogházak az, hogy egyeseknek jól jövedelmező üzletet engedélyezzen s anyagi bajt okozzon ez által ott, hol nagyon is olcsón kell segíteni, ajánlja indítványát elfogadás végett.

Drescher Ede polgármester szavazás alá bocsátja első sorban a tanács, másodsorban dr. Ladányi és harmadsorban Cserba indítványát az ajánlott kamatláb nagysága szerint, midőn Tury tiszti ügyész kér szót, hogy álláspontját indokolja, Drescher polgármester kijelenti, hogy a vita már berekesztetett, így csupán a kérdés miként feltevéseről lehet beszélni, de ha a közgyűlés nem precedens megalkotását tekintve megengedi ügyész urnak a szóllást, maga részéről nem ellenzi, mire Tury ügyész kijelenti, hogy Ladányi biz. tag indítványát támogatja, Ladányi által felhozott indokok alapján. (Közbeszólás, szavazzon tehát arra! Szavazzunk!)

Drescher Ede polgármester felszólítja a biz. tagokat, hogy felállással szavazzanak azok, kik a tanács javaslatát fogadják el, s miután senki sem állott fel, felhívja azokat, kik Ladányi indítványát fogadják el álljanak fel, mire néhány tag feláll, végre felhívja a biz. tagokat, hogy azok, kik Cserba indítványát fogadják el, álljanak fel, mire pár tagon kívül a jelenlévők felállnak, erre Drescher polgármester kimondja a határozatot, hogy a magánosok által engedélyezett zálogintézeteknél is oly kamatláb engedélyeztetik illetve szabadják meg, mint a mily a városi zálogintézetnél van meghatározva.

Scheibner főkapitány előadja a köz-

TÁROZA.

A „Falu nótái”ból.

XX.

— A Kádás Józsi esete. —

Hamis az a leányfele,
Nem jó szóbaállni vele! . . .
Kádás Józsi szóbaállott,
— Egyetlen gyűrűt, szívet váltott.

Csipke Boris szemé párja,
Tenger-csillag fényt zárja; —
Mégis sötét, mint az éjtel,
Belenézni sok legény fél.

Kádás Józsi belenezett
S úgy megfogta az igézet,
Hogy se ide, hogy se oda,
— Mindhaláláig meg volt fogva.

Csipke Boris, a nagy család,
Szegény Józsiat egyre csaltá;
Mutatta, hogy ő szereti,
— S a gróf urt tetszett neki.

Nappal folyton arra gondolt,
Éjjel álma csak arról volt; —
Ajakról, mely beszédes, —
Csókjáról, mely olyan édes . . .

A grófról tudta nagyon,
Hogy a dolog meddig vagyoni —
Látta, hogy a sok szép beszéd
Elvette a leány eszét . . .

Szerencsétlen Csipke Boris,
Az a tiéd de nagy sor is! —
A szegény, a gyálázatot
Nem sokáig takarhatod.

Tudják is már, istenverte,
Nagy so rodat jusszerte!

A felvégen, az alvégen
Rólad szól a nótá régen.

Alkonyatkor — minden ünnepe! —
Ablak alatt összeülnek,
S dalgolgnak egy leányról —
Sarba esett virágszállról . . .

Az alkonyi szellő pedig
Korlatotok epkedik,
A bus nótát szárnyra kapja,
S a Tiszánál torábadja.

Tiszá partján a révészek
Munka után heverésnek —
Kádás Józsi révészelegy,
Nem tud elnyugodni, szegény.

Dehogy nyughat, dehogy nyughat —
Elyngodni dehogy tudhat;
Rozsga gondolat tartja ébren, —
Csakgy forr az elméjében.

Gondolkodik, töprenekedik
Még egyméhely perzenget —
S tett azután olyan dolgot,
Amit, jobb, ha el se' mondok . . .

Meghallhatod sokkal szebben
A haboktól, esti esendben . . .
— Hamis az a leányfele,
Nem jó szóbaállni vele!

— Jászladány. —

Száva János.

A tutajos.

(Rajz a felvidéki népeletről.)

Ki lehetne más a tutajos, mint egy fenyező magasságu derék tót legény, széles karimájú kalappal a fején és sárga csatos jászóvel a derekán.

A szij-szerszám, csat és pityke, kitesz rajta vagy tizenkét fontot, mégis úgy járja vele a dudaszónál, hogy leválik a lábáról a bocskor.

Isten neki, — hisz ugy is ujat vett már a rózsahegyí vásáron, mert nagy ut áll ám előtte, lemegy a tutajjal Szegedig, onnét meg a saját alkalmatosságán visszafelé olyan utat kell tennie, hogy amire hazaér, a borovicska-bogyónak, — amely még csak most virágozik — rég kulacsban fog kotyogni a leve.

Héj, de kell is egy kis szíverősítő ahhoz a dologhoz, amelyet a tutajos végez, mert a fenyőfákat kivágni, leczpelni a Vagra, összekötöni tutajnak és megrakni deres vastagságu és koporsó vékonyágu deszkákkal, legalább is olyan munka, mint a minőt valaha Noe apánk végezett, mikor összekalapította a bárkát, már pedig tudvalevőleg ez is adig erősítette a szívet ennél a munkánál, hogy imádozt neje zsiniget kötött a pohárára, hogy ez is le ne menjen valahogy a torkán.

Ha Noe apánk tette, miért ne tehetné Andris is, ki már tegnap itta meg az áldomást, mert elkészült a tutaj.

Ott ringatja a Vág a lietvaii oldalon, az átkelőnél, rajta van már a kormánylapát is, a bak is, csak még a fakanalas kosarat helyezgetik el rajta, hogy legyen mit szólni a háján, ha hazatérle gyalogol — azután kilábel a partra, odall egy levágott fatörzsre, s nézegeti, mily örömmel emeli a hátán a tutajt a folyó, hát ha még majd ő áll oda a végére és megindul a szerszám, — az lesz csak a dicső pillanat!

Holnap lesz az indulás, — ennél a gondolatnál egyszerre elkomorodik a legény

arca, nagyot sóhajt, mint kilyukadt hólyag, — hátra tolja a kalapját a fején és szomoruan tekint a lietvaii torony tetéjére, melyre bucsusugarait hinti a lenyugzó nap.

Meglátja-e még azt valaha Lietván s hosszan nézi meg az minden tekerőira nélkül belükik, s azután, amint a homály kezd lappangani, kivessi jávorfa-furutyáját a túszejéből s oly édes odaadással fújja belé a lelket egész melyeig, mintha a dalban fájdalomt akarná közölni a vidékkel.

Egész falu hallja a dalt, de nem érti meg csak Anikó, ez a lilium karu leány, kinek két lét óta folyton ott a szemén a köny, most megtöröli, hogy ne lássák, mert végig megy a fatun egy kosarral a kezében, a tutajjal.

A dal elhangat, de annál hangosabban vernek a szívek odakint a folyó partján, — mig elhangzik az utolsó csók és eklebben az utolsó sóhaj, azután éj lesz, s az éj után hajnal és szürkületkor már indul a tutaj, lassan, mintha tudná, mily nehezen válik meg a gazdája inuét.

Andris ott áll a kormánylapátjánál s szomoruan néz visszafelé; s mire a nap megaryánatja a lietvaii toronyt, Andris már nem lát be semmit, egy köny esik szeméből a folyóba.

Nem a hajósok ily elhullott könyvetél terem a tengerben az igazi gyönyör?

Ki tudja? . . .
Mikor deket harangoznak a teplicskai toronyban, már a fűzes alatt kikötött a tutaj.

Héj Teplicskától kezdve nem lesz ilyen szomorú többé az Andris etje, de a társad sem, mert, hozzájuk szeződik az árendás, a vasut drága, kocsija nincs, — hát mire való a tutaj?

eszközök mutatja fel, a melyek egyrészt a sebesült hordozók, másrészt a betegpolónok kiképzésénél használtak.

Előttünk látunk egy sor kocsit, melyek czélszerűen berendezve a fábri körházi ágyak és körházi ágy-felzerölések elhelyezésére szolgálának, továbbá sebesült szállító kocsikat és több efelét.

Ezután belépünk a vörös kereszt-egylet kiállításának főterébe, magába az épületbe, mely nem más, mint egy ideiglenes tartalék-körház, a melyet a kiállítás után szét fognak szedni és úgy a mint van, az Erzsébet körház telken felállítani, hogy ott 14 sebesült elhelyezhesse szolgálhasson. Az épület szerkesztésének egyszerűségét, világos és szellős voltát és czélszerű beosztását a szakírtiak általánosán elismerik.

A belépő előtt függ a szemközti falon Ó felségei a király és királyné igen jól festett arcképe, kiknek vedrszárnya és hatalmas pártfogása alatt nyerte az egylet gyors fejlődését, melyet a keletkezés óta a mai napig változó igazgatóságok névjegyzéke, de különösen azon két térkép tüntet fel, a melyeken egyike az országban levő válszámányok és főkönyvek létezését, a másik pedig azokat a körházakat, nyugvó és üdítő helyeket tünteti fel, melyeknek gondozását a magyar országos vöröskereszt-egylet vállalta magára. Különböző minták az egylet kiadványai, az Erzsébet-körház tervai foglalják el az egyik oldalt. A másik oldalon nyelvez különböző ágy és felzerölés van felállítva, a mint azok az egylet körházaiban használtatni fognak.

A körterméből a folyosóra kilépve jobbról egy ápolónőnek szánt szoba van, balról theakonyha és fürdő. Ismét jobbról az orvos szobája, kézi gyógyszerárakkal és egyéb szükségesletekkel, balról a műtőszoba felszerelve a tudomány legvalószínűbb eszközeivel.

Belépünk a második körtermébe; de ime, ez már nem körtermé, hanem a honvédség felszerelése. Itt láthatjuk azon fegyvereket és töltenyket, a melyek azon sebeket okozták, melyeknek gyógyítása épen a vörös kereszt-egylet feladata.

A vörös kereszt-egylet szíves készség-gel engedte át ezen körtermet a honvédelmi miniszternek, a mely viszont majdnem 500 sebesült hordozót engedett át állományából, hogy azokat a vörös kereszt-egylet saját költségén kiképeztesse, felruházassa, felszerelhesse, mert ezek vannak hivatala a magyar vörös kereszt-egyletnek több mint 200 kocsiból álló sebesült szállító és körházi olozpalt a csatátra kicserni és együttesen az ápolókkal az emberiség legnehezebb feladatát teljesíteni.

Nem mellőzhetjük halgatással azon kis rögtönzött gynghót, a melyben 5 ideiglenes ágy van elhelyezve. Az egész gynghó erdei fából és galyakból van összetákolva, gyékényű fedve, sárral tapaszta: nincs benne egy szeg sem. Egy fűrés, egy furo, egy balta azon eszközök, a melyekkel készült és mégis télen, nyáron, mint mindenki meggyőződhetik, biztos menhelyt szolgáltat a szerencsétleneknek.

Közgazdaság.

Triestri általános biztosító társaság (Assicurazione Generali).

Lapunk hírdetményi rovatában közöljük ezen 1881-ben alapított, nemcsak legújabb, hanem egyszerűsége a legnagyobb biztosító intézetekhez tartozó társaság 1884. évi, immár 53. évi származását és mérlegét. Az osszjegy és illeték-bevétel a most lefolyt évben, az osszes biztosítási ágakban, kit 13 758,097 frt 20 krt, a tőke kamata fejében pedig bevételre tett 1.200,518 frt 63 krt. Az 1884. évi bevétel 42,543 káresztben kifejezett károsszeg 6.637,596 frt 18 krt, s így a Generali alapítási óta 568,581 káresztben, 178.423,338 frt 51 krt-nyi kártérítést adott. Az 1.644,965 frt 25 krt-nyal kimutatott bí nyereség első sorban is az é irányában, igen ovatos társasági alapszabályok intézkedéseinek megteljeleg, a 316,296 frt 8 krt-ny értékpapírnyereség az árfolyam-hullámzások fedezeteire alakított tartalékokhoz csatoltatott, mely ennek folytán 846,474 frt 93 krt-ny emelkedett; továbbá 300,000 frt az ingatlan tartalékokhoz iratott, mely ez által 707,145 frt 65 krt-ny gyarapodott. Habár a jégbiztosítási ág csak 154.244 frt 38 krt-ny nyereséget mutatott fel, mégis keresek osszegben 200,000 frt fordítottat jégbiztosítási tartalék alakítására, melynek az a rendeltetése, hogy ezen igen veszélyes biztosítási ágban a rosszabb évek terhebbé vesztesége ellen némi fedezetet nyújtson. A díjtartalék 1.100,200 frt 30 krt-nyal szaporodott, úgy, hogy az 1884. évi december 31-én 20.170,592 frt 39 krt-ny telítetűssé osszegért el. Az intézet osszes biztosítási alapjai ezek szerint, a lefolyt évben 1.974,621 frt 94 krt-ny gyarapodtak és kitesznek részvény-tőkében és készpénztartalékokban 31.490,875 frt 82 krt, mely is, mint azt a közzétett vagyon-kimutatás igazolja, teljesen jó értékekben van elhelyezve. A tartalékokék így buszá gyarapítása mellett is, az intézet által a helyzetben van, hogy a 316 frt bízzetett részvények után 300 frankot vagyis 120 frt arányban fizet osztalékul. Az intézet üzletének folytonos haladását és tartós fejlődését nagy mértékben elősegíti a már bírt biztosító állag. Az elömi biztosítási ágban jóv

években esedékes díjkötelezvények 21.066,041 frt 33 krt-ny mennek, az életbiztosítási ágban pedig 1884. évi december 31-én 83.174,458 frt 78 krt-ny tőke volt biztosítva.

Üzleti tudósítás.

Haján, 1885. május hó 13.	
Buza új	7-80
Zab	6-45
Árpa	6-40
Rozs	7-35
Kukorica új	5-80
Köles	5-35
Bab új	7-50
Az árak 100 kilogr. után.	

Nyílt tér.*

MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
legjobb asztali- és üdítő ital,
kítőnő hatásának bizonyult köhögéssel,
gégéhajóknál, gyomor- és hólyaghu-
rutnál.
Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

*E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

AZ ELSŐ CS. KIR.
DUNA GÖZHAJÓZÁSI TÁRSULAT
MENETRENDJE.
Érvényes 1885. feb. 21-től további intézkedésig
SZEMÉLY- és POSTAHAJÓK:
Budapestre: naponta kétszer, reggeli 3 óra 45 perczkor, és délutáni 5 órakor.
Mohácsra: naponta kétszer, reggeli 6 óra 45 perczkor, és este 8 óra 40 perczkor.
Ujvidékre: naponta reggeli 6 óra 45 perczkor.
Zimony, Belgrad és Paneovára: kedden, szerdán, pénteken 6. vasárnap reggeli 6 óra 45 perczkor.
Orsovára és a Dunafelvidékelemegyekbe: szerdán, pénteken és vasárnap reggeli 6 óra 45 perczkor.
A hajók indulása Budapestről: déli 12 órakor és éjjeli 11 órakor.
Érkezés Budapestre: hajnalban 3 órakor és délután 2 óra 45 perczkor.

Vasúti menetrend
Bajáról-Szabadkára.
Bajáról indul naponként kétszer d. e. 10 órakor és délután 1/2 órakor

MATTONI-FÉLE
KESERÜZÉSE
Több kiállításban jutalmat nyert.
Egyáltalán minden egyenlő és árnyalatú termékével.
MATTONI és WILLE
BUDAPESTEN.

Kert eladás.
Tulajdonomat képező és az István-megye városrészben fekvő
kertjeim
szabad kézből eladók.
Pajor József.

Felölts szerkesztő:
CSERBA FERENC.

Arverési hirdetmény.
Alólított kir. közjegy részéről közhírré tétetik, miszerint Bács-Bodrogh megye tek. árvaszekere 8728/ár. 884. sz. végzésével nehai **Sztipán Simon** és **Augustin** volt szantovai lakosok hagyatékát képező és a szantovai 346. sz. tjkvi 1/4 telek föl 800 frt, s a szantovai 375. sz. tjkvi

399. hr. ház és telek 300 frt becserfétben, továbbá a néh. Nagy György volt szantovai lakos hagyatékához tartozó s a szantovai 346. sz. tjkvi 369. hr. sz. ház 400 frt kikialtási árban elrendelt, s az ezennel Szantova község házhöz folyó évi május hó 31. napjának délutáni 2 órájára kitűzött árverés eladtnak a közetkező leltételek mellett:

1. Az ingatlanok a kikialtási áron alul el nem adtnak.
2. Árverési szándékozók kötelesek az árverés kezdete előtt, a becsár 10% át készpénzben vagy ovadékes papírban, a kiküldött kezbebe letenni.
3. A vételár 3 egyenlő részletben fizetendő, és pedig az első részlet az árverésről számított két —2— hó alatt, a második részlet 4 hó alatt, s végül az utolsó részlet, a bánatpénz betávasal hat —6— hó alatt, az árverés napjától járó 6%-os kamatokkal Bács-Bodrogh megye központi árpenztárába.

A Nagy György hagyatékához tartozó ház vételára ellenben alólírtán fizetendő.

4. Köteles vevő a vett házat főzkár ellen biztosítani s ennek megtörténtét az árvaszekérl 15 nap alatt igazolni.

5. Vevő a vett ingatlanoknak és pedig a lakházának folyó évi szeptember hó 29-en, az ugyanon lévő földnek az árverés jóváhagyásakor, a bevettnek ellenben a termes letakarítása után lép tényleges birtokba, öt illeti ez időtől az adó viselése is, valamint az illeték s az árverés költségei is. A hirdetési költség a hagyatékot terheli.

6. A tulajdonjog a vételár és járulékok teljes lefizetése után fog a kiállításról szerződés alapján bekebelezetni.

7. Amennyiben vevő az árverési feltevételek bármelyikének elget nem tenne, kár-és veszélyére, bánatpenzének elvasatása mellett, új árverés tartatik, mely akaommal a vett ingatlan az előbbi vételáron alól is eladatik.

Az árverés joghatály. árvaszekérl jóváhagyásától tétetik fűgővé.

Baján, 1885. május 6.

Milásevits Márton,
kir. közjegyző.

KIALLITÁS
MEGHÍVÁS.
A FOLYÓ ÉVI ORSZÁGOS KIALLITÁS ALKALMÁRÓL
CLAYTON & SHUTTLEWORTH
BUDAPESTEN s VACZI KÖRÜT 60.
V. VACZI KÖRÜT 60. BUDAPESTEN s VACZI KÖRÜT 60.
GAZDASÁGI GÉP-KIALLITÁST
RENDELTETÉSE.
melynek szíves megtekintésére az érdeklődők fűszellett meg-hívotnak.

Az első magyar
GYAPJUMOSÓ- és BIZOMÁNYI
részv.-társaság BUDAPESTEN,
mely 1869-ben nevezetes gazdák és kereskedők által, a hazai gyapjú előnyösebb értékelése érdekében alapítottatott, az ez évi idény bedlítával ajánlja
gyapjutermlők és gyapjukereskedőknek
az intézet szolgáltatását, mely a külföldi legnagyobb gyapjumosó intézetek elismert módszere után van berendezve, és mely mint ilyen, eddig a fűdöröben Budapestben egyedül létezik, — igénybe venni.

Intézetünk tizenhét évi fenállása óta, legkittűbb, kifogadatalan mosás és szakosított kezelés által sikerült az általunk mosott gyapjunak, a kül- és belföld minden gyári helyén oly hírnevet szerezni, hogy ez mindenütt előnyvel vásdroltatott.

Nagyszabasu intézetünkben évenként 100,000 métermánya gyapjú mosása eszközölhető, tehát azon helyzetben vagyunk, hogy bármely mennyiségben hozhatunk érkező gyapjút — a legnagyobb tolongásban is — lehető legelőnyösebb idő alatt moshatjuk és — széleskörű összekötetésünk folytán — a lehető legmagasabb árakon gyorsan eladhatjuk.

Ündösekédes helyett csak megemlítjük, miszerint hazánk legnagyobb gazdái és gyapjukereskedőit kezdve a legkisebkekig, még pedig tulajdonos részben, vállalatunk kezdetől fogva, évenként szakadatlannal tiszteltetett meg gyapjuküldeményekkel és számtalan elismerő nyilatkozat birtokában vagyunk, melyek a kötelesség értékelését igazolják és melyek eredetiben nálunk megtekinthetők és ezekről másolatokat szívesen küldünk.

Mosásunk és kezelésünk kítőnő módszere az által is elismertnek tekintendő, mivel a londoni, bécsi, és philadelphiai világkiállításban a szakbizottság által és a gyári, biarmegyei, szegedi, s.-a.-újhegyi, székesfehérvári, és triestri kiállításokon arany érem és elismerő oklevéllel tüntettetett ki.

Elvállalunk igen jutányos feltételek mellett mindennemű gyapjút gyárszerű módszerre és bizományi eladásra, esetleg csak bizományi eladásra.

Kivánatra, a hozzánk gyárszerű mosásra küldendő gyapjú részére tressz szedőket ingyen kölcsönzünk, mérseiket kamat mellett kívánatra előleget nyújtunk és nálunk raktározott gyapjút raktárdíj és biztosítási illeték nem fizetendő.

Az által, hogy a bel- és külföld minden gyári helyén ügyes ügyvivők által képviselve vagyunk, nemcsak a gyáratlag nálunk mosott gyapjút, hanem csak bizományi eladás végett hozzánk küldött mindennemű átlánmosott, száiban nyírt, tör- és timargyapjút gyorsan s legmagasabb árak mellett adhatjuk el.

A vasut és gőzhajó alamosokhoz érkezett gyapjuküldemények átszállítását gyárunkba teljesítjük és kérjük a küldemények pontosan ezégenkre

Első magyar
gyapjumosó- és bizományi részv.-társaság Budapest

cizmezni.
az osztályozás és mosás sorrendben és gyorsan történik és a legcsekélyebb mennyiség is szigorúan elküldetve mosatik.
Mutan a vevő részéről a gyapjú átvétetett, gyapjú árát és az elszedmolat acornal megfizésnek kezéhez juttatjuk.
Kivánatra bő felvilágosítás készséggel adatik és kimerítő programmok díjmentesen kiadotnak.

Iszagtató:
Visontak Kovacs László, elnök.
Hannover Miksa, alelnök
Karnai Albert.
Förrei Henrik.
Kuh Karoly, vezérigazgató.

Felügyelő-bizottság:
Muslay Sándor, elnök.
Cséry Lajos.
Huszar István.
Nadosy György.

Minden kívánt felvilágosítás utóirat iróddnkban Neugebauer Gyula úrnál, Károly-körút 3. sz. Huszar-féle házában is készséggel adatik, hol programmok is kaphatók.
(Utányomat nem díjazatik.)

